

## **Политические заметки**

**1. Война с Югославией.** Незадолго до окончания этой войны на улицах Парижа появились странные афиши. На листах старых газет красной краской было напечатано: *Halte à la guerre! L'argent et la technique des pays riches écrasent la Yougoslavie pour mieux dominer et exploiter le monde.* Подписи не было, как ни странно. Как будто авторы афиши сомневались в своем праве на свободу печати. Но слова они нашли яркие. Глагол «écraser» по-русски означает: раздавить, размозжить, уничтожить, сокрушить. И цель они определили выразительно: властвовать над миром и эксплуатировать его.

Говорят, что Бог создал этот мир так, чтобы над ним не господствовала одна страна, потому что человек, имея неограниченную власть, склонен злоупотреблять ею. И действительно, мы видим, что рафинированный демократ Клинтон бомбит маленькую страну не хуже тоталитарного диктатора.

Рассказывают, что Рузвельт, обсуждая неминуемое нападение Японии, сказал, что с военной точки зрения следовало бы упредить ее, но этого сделать нельзя: мы демократическая и миролюбивая страна, и у нас хорошая репутация. Теперь мы видим, как Клинтон растоптал эту хорошую репутацию и поставил под сомнение американские демократию и миролюбие, а Америка превращается в новую империю зла. Теперь во всем мире люди спрашивают себя: чья следующая очередь попасть под бомбы?

Но мы верим, что история осудит эти варварские действия Америки и хотели бы надеяться, что Америка опомнится, раскается и извинится. Как сказал некогда Джейфферсон: Я дрожу за мою страну при мысли о том, что Бог справедлив.

**2. Отставка Примакова.** Эта отставка снова напомнила всем, сколь произвольна ельцинская конституция в России. Президент может в любой момент отправить правительство в отставку и назначить новое. При этом он трижды представляет Думе одну и туже кандидатуру в

премьер-министры и после третьего отказа распускает Думу и утверждает сам этого премьер-министра. Новые выборы в Думу назначаются только через 4 месяца, и это правительство уже не подлежит утверждению в Думе. Таков этот порядок, похожий на издевательство.

**3. Импичмент.** Неудача импичмента в России возвращает нас к ельцинской конституции. Импичмент предусмотрен и в других странах, но системы голосования разные. Во Франции требуется абсолютное большинство в обеих палатах. В Америке - простое большинство (т.е. не считая отсутствующих) в Палате и две трети присутствующих в Сенате. В России требуется две трети от nominalного числа членов (включая вакансии) обеих палат. Поэтому Дума, проголосовав более чем абсолютным большинством, не смогла тем не менее начать процедуру импичмента. Из 450 конституционных и 440 фактически избранных депутатов Думы за импичмент президента проголосовали: обвинение в развале Союза - 241, в расстреле парламента - 263, в развязывании войны в Чечне - 284, в подрыве обороноспособности страны - 240, в геноциде российского народа - 236.

**4. Отставка Степашина.** В последние годы царской власти тоже меняли министров, как перчатки, тогда это называлось - министерская чехарда. Я, однако, не думаю, что наступает конец ельцинского режима. «Демократия» грозит оппозиции железным кулаком и для этого назначен В.Путин, бывший начальник ФСБ - преемник КГБ. Назначен, вероятно, на случай народных волнений, как в октябре 1993 г., когда Ельцин разорвал конституцию и стрелял в народ и в парламент, невзирая на всякие права человека. С другой стороны, зная повадки Ельцина, нельзя быть уверенным, что и этого назначенца он не выбросит за борт через несколько месяцев. Но и ручаться за верность этого ставленника в любом случае - тоже нельзя. Тщательно подобранные правительство Горбачева в полном составе организовало ГКЧП. Хасбулатов и Руцкой, вернейшие друзья Ельцина в 1991 г., возглавили восстание против него в 1993 г.

**E. Кармазин**